
 

 

Вих. № 12-01       від 12.08.2022 р.            

   

Верховному Головнокомандувачу  

Збройних сил України –  

Президенту України 

ЗЕЛЕНСЬКОМУ В.О 

 

Копія: Міністру оборони України 

РЕЗНІКОВУ О.Ю. 

Щодо розблокування процедури   

бронювання  військовозобов'язаних  

 

Вельмишановний Володимире Олександровичу! 

Провідні громадські аграрні об’єднання ГС «Всеукраїнський аграрний форум» (далі – 

ГС «ВАФ), Насіннєва асоціація України (надалі - НАУ), Українська зернова асоціація (далі – 

УЗА), «Співтовариство виробників і споживачів бобових України», ГС «Український 

контроль аграрного захисту», ГС «Асоціація Елеваторів України», які об’єднують найбільші 

агропромислові та ресурсні компанії, а також вітчизняних сільгосптоваровиробників 

звертаються щодо питання розблокування процедури бронювання та прийняття чітких умов 

бронювання для підприємств аграрного сектору економіки. 
Ми віримо в перемогу України, аграрії особисто забезпечують та продовжують 

приймати участь у тому, щоб населення та підрозділи збройних сил були з продовольством та, 

одночасно, усвідомлюємо, що має працювати  економіка, а це – робочі місця та сплата  

податків. Усвідомлення відповідальності усіх учасників ланцюга поставки аграрного 

виробництва і важливість функціонування підприємств, імперативний обов’язок безперебійно 

постачати, і виробникам - здійснити посівну кампанію озимих  культур, яка стартуватиме 

найближчим часом та входження в зимовий і весняний періоди потребують чіткості норм та 

реальній можливості забронювати працівників. 
Функціонування підприємств можливе, виключно, за мінімальної впевненості, що 

будуть працівники, та керівники, які щоденно працюють та організовують роботу. 

Працюючий аграрний сектор, це, не тільки обігові кошти, а для аграріїв - наступні осінні 

польові роботи, й декілька мільярдів доларів надходжень до державного і місцевих бюджетів, 

які нам дуже потрібні. І врешті-решт, розвиток аграрного сектору, зміцнення його позицій як 

одного з ключових гарантів національної і світової продовольчої безпеки – стратегічні 

завдання, які визначені Планом відновлення України. 

 

Сьогодні, ми потребуємо Вашої підтримки в частині, що стосується забезпечення 

бронювання критичних працівників аграрного сектору, які можуть бути призвані на 

військову службу під час воєнного стану. Так, з березня 2022 року, діяла процедура 

бронювання, впроваджена постановою Кабінету Міністрів України «Деякі питання 

бронювання військовозобов'язаних в умовах правового режиму воєнного стану» № 194 

(надалі – Постанова КМУ № 194) в рамках якої  частково вдалося отримати відстрочку від 

призову для критичних  працівників аграрних компаній. 

Однак, сьогодні, процедура бронювання прив’язана до мобілізаційних завдань, які 

відсутні в галузі, та наявні лише по областях і стосуються поставок продуктів харчування в  

обмеженій кількості Фактично підприємства аграрного сектору, які мають види діяльності 

вирощування зернових і інших культур, виробництво і тд, не можуть укласти такі завдання та 

відповідно подати документи на бронювання працівників для проведення осінньої посівної 

компанії, продовження збиральної компанії пізніх культур, формування поставок по Україні 

та експортно-імпортних операцій. 

Дотримуючись норм Постанови КМУ № 194, аграрні підприємства неодноразово 

зверталися до посадових осіб ряду обласних військових адміністрацій, що відповідають за 



 

мобілізаційну роботу, із запитом на отримання відповідної інформації для встановлення 

мобілізаційних завдань. Однак в більшості випадків запитуваної інформації отримати не 

вдалося, або ж для ресурсних компаній (насіннєвого, агрохімічного секторів і виробників 

та постачальників сільськогосподарської техніки) загалом немає таких завдань, що 

унеможливлює планування подальшої діяльності підприємств.  

Окрім того, навіть заброньовані працівники стикаються з проблемами з боку 

територіальних центрів комплектування та соціальної підтримки (надалі - ТЦК та СП)  коли 

ТЦК та СП не беруть до уваги накази по бронюванню військовозобов'язаних та витяги з них, 

надані профільним міністерством та вимагають додаткові документи, додаткові печатки та 

підписи на витягу тощо. 

Розуміючи складність ситуації та необхідність напрацювання змін до Постанови КМУ 

№ 194 профільні галузеві об’єднання неодноразово зверталися до центральних органів 

виконавчої влади щодо проблематики та надавали свої пропозиції до згаданого документа.  

За результатами спільної роботи громадськості та профільного міністерства 

підготовлено перелік необхідних змін до Постанови КМУ № 194, які узгоджені з 

Міністерством економіки. Водночас Міноборони не підтримує ці ініціативи та зберігає діючу 

систему бронювання. 

Враховуючи вище викладене, просимо Вас, вельмишановний Володимире 

Олександровичу, сприяти у вирішення питання бронювання та впровадженні чітких змін у 

процедурі бронювання працівників, щоб агропідприємства мали змогу працювати та 

здійснити бронювання працівників, та доручити Уряду, і, зокрема Міноборони не блокувати 

бронювання, а прийняти необхідні зміни та довести до відома усіх чіткі норми по 

бронюванню. 

На нашу думку, вкрай важливим є врахування наступних пропозицій:  
 дозволити бронювання працівників аграрних підприємств без укладання 

договорів на мобілізаційні завдання; 
 дозволити бронювання керівників компаній та керівників підрозділів, які мають 

дефіцитні військові облікові спеціальності (ВОС), визначені Міноборони, оскільки, в 

компаній не залишиться ключових управлінців, які забезпечують функціонування 

підприємств; 

 дозволити бронювання працівників, що не проходили військову службу, так як, 

їхнє бронювання не погоджується Міністерством оборони України, такі працівники так само 

є важливими для забезпечення продовольчої безпеки країни, й вони підлягають мобілізації, 

проте чомусь не підлягають бронюванню. 

 

Дуже сподіваємося на врахування думки провідних аграрних громадських об'єднань та 

агропідприємств, які, не зважаючи ні на що, продовжують інвестувати в операційну 

діяльність, обладнання, науково-дослідницьку роботу в полі, сплачують податки до 

державного бюджету та дуже залежать від стабільного забезпечення дослідницького процесу 

кваліфікованими кадрами протягом усього календарного року. 

Люди – це найвища цінність, а кваліфіковані кадри - нагальна необхідність для 

сільськогосподарських підприємств. Якщо  буде кому працювати в полі – з хлібом буде не 

лише Україна, а й багато людей в світі. 

 

 

З повагою  
 

Директор ГС «Всеукраїнський аграрний форум»             М. ДІДУХ 

 

 

Виконавчий директор 

Насіннєва асоціація України             С. ГРИГОРЕНКО 
 

 

 



 

 

 

Президент  

Української зернової асоціації       М. ГОРБАЧЬОВ 

 

 

 

Президент  

«Співтовариства виробників 

і споживачів бобових України»         А. СКЛЯРЕНКО 

 

 

 

 

 

 

Голова Правління 

Громадської Спілки 

«Український контроль  

аграрного захисту»       С. КУЗЬМЕНКО 

 

 

 

 

Президент 

Громадської спілки 

«Асоціація Елеваторів України»     О. КЛИМЕНКО 

 

 

 

 

 

 

 

 
Контакти: 

Сюзана Григоренко, Виконавчий директор, Насіннєва асоціація України, +380 98 002 5925, 

seeds@ukrseeds.org.ua - 03040, м. Київ, вул. Васильківська 14, БЦ "СТЕНД". 

 

Марія Дідух, Директор, ГС "Всеукраїнський аграрний форум", +38 066 922 56 09, +38 096 065 54 30, 

didukh.mariia@gmail.com -  вул. Зоологічна, 4А, офіс 139, м. Київ, 04119, Україна 

 

 


